

## Dopisi.

**PTUJ.** — (Razne vesti) — Sporočajo nam: Članek o brezposelnosti se nam je zelo dopadel, ker je mnogo resnice povedal. Vendar vam zaželim, da tolko govorite o brezposelnosti in nimate toliko časa, da bi si pogledali naš most, kako je zanemarjen. Mnogo učinkovitega itela bi dal — brezposelnim. —

Tam za bregom, kjer so do Vašega opomina javno odšli smeti vstvajajo prav jedinstveno slika napolpodti piloti starega kopališča. Mnenja smo, da bi se delo očiščenja lahko poverilo — šte. in brezposelnim občanom in mesto bi dobilo lepše lice. Samo dobre volje je treba. — V upravičenostjo trdijo nekateri optimisti, da v Ptuj ni riste presnete krize, kakor vlada drugod. Nedavno tega je „Nekdo“ v roku treh ur zaigral na kvartah — svoto Din 3.700.— Ker mu je manjkalo „drobiža“, je pri sosedu kaj hitro dobil še enega „jurja“, ne meneč se za to, da „radi kize“ ne more prračati 100 dinarjev čistnega dolga....

— Izreden gledališki užitek smo imeli s priložnostjo ljubljanskih igralcev. Dal so nam komedijo „Trije vaški svetniki“ tako jedinstveno, kakor zamorejo samo igralci po znanju. Za Ptujčane, ki gleda o mnogo igrar je bila predstava prav prijetna sprememba, katero so hvaležno kvitirali z razprodano hišo. Naj še pridejo vrli Ljubljancani, ki imajo trenutno prednost pred Mariborčani. Sicer pa dobi bojda Talijsno svetišče v Ptuj značaj samoparne enote, kar je popolnoma prav in razveseljivo. O stvari bomo še govorili.

— V Ptuj imamo še mnogo novic, katerih pa iz ozirnosti do nežnih živalcev ne moremo objaviti. Bolj „masne“ zadeve smo poslali naprej, ker nas je

sram, da bi časopise čitajoča javnost vedela za take neverjetnosti. — Med skem srezu toloži cenik za jedajo in drugim se je tudi gostilničarjem v Ptuj-pijačo. Četudi so gosilničarji najemniki vredni tudi v Ptuj vsega poplilovanja, vendar smo mnenja, da so cene v marsikaterem mariborskem hotelu nižje, kakor v tujskih gostilnicah. Par drastičnih primerov prinesemo na drugem mestu. — O trdovratni vesti, da je zaradi predstoječe izvolitve „Miss Ptuj“ nastalo prav mučno nesoglasje tudi med kozerativci in filisti moramo povedati le to, da še ni izgleda na dozadevno potreben kredit za to velevažno zadevo. —

**URBANSKI PRAVDARJI.** — Kakor smo zvedeli je „Narodna Sloga“ razbula ne-le Bašlovo kravo, ki je, kakor znano zelo inteligentna „osebnost“, ampak tudi dvonožne modrijane in prav neprizadete device, ki splošno grehu pojma nimajo. — Kar se tiče ostalih grešnikov, ki so Bogu bolj všeč kakor farizeji pa je Čukova Soyica ukrenila vse potrebno, da se v svojo harmoniko zašljubljeni Cenc ne bo več bal neumnih senc. — Naj v tej krizi zlati zaslužijo si dinarje — advokati! —

**SV. MIK. AVŽ** na Dravskem polju — Tudi k nam je prišla „Nar. Sloga“. Toplo jo pozdravljamo, ker smo pričarani, da bo naš zagovornik. — Z ozirom na predstoječo pomlad, ko se začnejo poljedelska dela, pričakujemo, da bo g. ban odredil takojšnjo končno revizijo agrarnih subjektov in objektov v smislu naših dolgotrajnih prošenj. Za de a je življenske važno ti za prizadet agrarne interese. — Čudo n se čudi mo, da naš kraj ta izredno lepa izletna in tujsko prometna točka, kižišče 5 cest. Maribo, Ptuj, Maria Brezje, Hoče, Duplek, Sv. Murtin pri Vurbergu nima poštnega urada. Mi dobivamo

„dnevno“ pošto vsak ponedeljek, sredo in petek. Prosimo odpomoči! —

**ORMOŽ.** — (Izjava.) Z ozirom na dopise od 13. in 20. t.m. iz Ormoža izjavljamo, da naš dopisnik ni mislil napasti „neosnovano in na grd način“ kateregakoli funkcionarja Okrajne posojilnice, najmanj pa osebo g. ravnatelja in nam te popolnoma nejasno, zakaj se gosodje čitajo užaljene. — V kolikor sta oba dopisa satirično začetjena, vendar ne vsebujeta osebnih napadov. Da bi pa mi bolje zamogli presoditi ormoške razmere, st uje azrede, osebne okuse, i.t.d. prosimo za pojasnilo, kaj je v obel dopisih žaljivega proti omenjenim gospodom, oz. kaj se smatra kot žalitev. — Uredn. —

**IZ SREDIŠČA.** — (Razne debele drobnarije za post.) — Fašenka smo pri nas zaostno pokopali. V temi (paradon pri svečah) smo štraikali proti krizi in prepevali tisto „Slabo sveča nam brli...“ — Vs ed „nadprodukcije“ vina, katerega še na kredo e moremo izpiti kljub jezi na krizo je prišla holenska vina. Zadruga „Ljuto-merčan v tako zad ego da so moral poklicati revizorja. Mož se je pa vinske poplave tako prestrašil, da je „muškatelec“ obrnil hrbet ne da bi se poprej vsaj pri „središkem sršenu“ oglasil. — Tudi mi imamo več vrst krize: Srčno žepno, vinsko, pijansko, veselič o, svetlobno možgan ko finančno, gospod rsko efekt in dr gni. Eo m še neko drugo... Edino hvalimo Boga, d' nisno več „postru i i to je menda še nekaterim navšočna zadevščina. — Nekateri možgri ni so potrebni pra izd tneg obsevania s pav moč im višinskim solncem ker je no doba, da so jim zmrznilo — misli... O drugih vrstah krize pa bom prihodnjič več povedal. če bon zvedel, da je „Narodna Sloga“ dobila vsaj 50 novih Središčanov. — Središki Sr en. —

**BREZ ZAMERE!** — Na svetu so res čudni ljudje, namreč na celem svetu, ne samo v Ptuj, v tem znanem zavetišču vseh čednosti. — Izide v časopisu članek in če se pisec obregne ob gotovo kasto, ki zasluži pravzaprav, da pridejo vsi žreci dotične kaste na sramotni oder s svojimi polnimi imeni, potem je ves Izrael pokonci in užaljen. Da bi pa napram listu, katerega bere in kritizira izpolnil svojo dolžnost kot naročnik, mu še v glavo ne pade. Več gostilničarjev se pritožuje, da vsaka nova številka izgine kakor — kafr in potem pravi povsem pravilno: Za take goste ne bom naročeval časopisa. — Ako se pa kdo čuti prizdega, šaj ve pot v uradništvo, kjer lahko potoži svoje težave. Seveda, ako ima kdo maslo na glavi, se boji solnca in ako ni popolnoma pokvarjen, ga tuptam zapeče tudi vest. To bi bilo še odpustljivo, ampak žalostno je, da se tak grešnik posluži enake politične taktike, kakor psiček, ki le za varnim plotom laja na svojega domnevnega sovražnika. — Dobra beseda dobro mesto najde. Časopis je javna govorilnica in vsakdo se lahko zateče k njemu, ako misli, da je za pravično stvar potreben pomoči. Nič ni gršega na svetu, kakor licemerstvo, farizejstvo, zahrbtnost in hinavščina. Ako se pa tem čednim čednostim še pridružijo napuh, sebičnost, domišljavost, in nadutost ter skupaj zaračajo, se to imenuje — ptujsko kolo! — Pele — Mele —

**ZLO PREVISOKIH** najemnin je predmet nešteto dopisov, katerih ne moremo sproti objavljati, ker jih je preveč in vsi izzvenijo v enako tožbo. Najbolj so prizadeti najemniki lokalov t.j. mali in srednji obrtniki. Vzemimo napr. gostilničarje! Radi preobilice vinskega prideka je isto zgubilo

## A. Stražar:

## Zatajeni sin.

Pripoved iz časa tlačanstva.  
(13. nadaljevanje.)

Par hipov zatem se je že Lukež zibal med nebom in zemljo; le parkrat se je še njegovo telo streslo — da je bilo kovčano pozemeljsko življenje lučeža — Lukeža. —

Dondež in njegovi ljudje pa so nato odšli po gozdu dalje svojo pot proti sretnjski vasi. —

Istočasno, ko so se rokovnjaci tako neusmiljeno zabavali z ubogim Lukežom pa jih je iz varnega skrivališča opazoval znani „solar B'žek“ iz Gadiške vasi. Kot običajno, je odšel tudi isto jutro nabirat smolo; kuhal je namreč kmetom znani kolomaz, a poleg tega tudi iz snole napravljaj izborna mazila (žavbe) za vsakovrstne rane. Bil je s'ovit padar. —

Ko je Blažek zaslišal glasno govorico sredi gozda, se je previdno kot lisica plazil proti kaju... Iz varnega skrivališča v goste grmovju je vs opazoval in poslušal. Ko je minula že več kot ena ura, odhoda rokovnjačev je stopil do obešenega Lukeža.

Prav skrbno ga je preiskal; kajti videl je dobro, da ga rokovnjači niso nič omenili.

Zelo zadovoljnega se je počutil, ko mu je odvze usjati pas. S tem penom se je skrival v največjo goščavo ter

pregledal in štel Lukežovo premoženje. Bila je cela pest cekinov pa tudi precej srebrnjakov. Šk bno je skil plen k sebi. S smehljajočim obrazom polnim zadovoljstva je hitel proti domu. —

Šele pod domačo vasjo se je vsedel v Fajdigovo mejo pri nji sam s seboj polglasno mrmrajoč:

Danes, Blažek je bil za tebe najsrečnejši dan v tvojem življenju. Zadosti imam po ranjem Lukežu! Sedaj me bo pa z veseljem vzela vdova Neža. Rokovnjači pa res niso napačni ljudje. —

Nekako dva dni zatem, ko je Lukež še vedno visel, so prišli do usodnega kraja Robidovčevi iz Seljan. Prišli so kosit mahovje za steljo. —

Čeprav so bili štirje postavni fantje, jih je ob pogledu na Lukeža prevzela nepopisna groza. Že njega spačeni o raz jih je tako prevzel, da so vsi posegnili proti domu. —

Skoraj cela vas je šla nato do kraja, kjer je visel Lukež. Sneli so ga z veje, ga položili na preprosto nosilnico in odnesli iz gozda, da ga pokopljejo. Ker pa so našli pri Lukežu na prsih pritjen tudi kos papirja, na katerem je bila priprosto narisana mrtvaška glava in dve roki, so vedeli, da so to izvršili glasoviti rokovnjači.

Brezgarjev Šima, ki je bil izmed vseh najbolj pogumen in najboljši poznaval vso Lukežovo grešno življenje, je samo rekel:

„Priatelji kar je iskal Lukež, to

je tudi našel! Z rokovnjači ni dobro češeni zobati, to vam rečem!“

Nato pa se še oglasil Krulčev Janez: „Res je tako! To pa tudi rečem, da so rokovnjači naši prijatelji. Že dvakrat so jo prav pošteno zagodli našemu rožeškemu graščaku.“

Vsa družba, ki je šla v sprevedu z Lukežom, je stopala molče na pokopališče. —

Kmalu zatem pa se je že daleč na okrog vedelo: da prihaja k temu hrastu Lukežov duh; vsi tudi najbolj pogumni so se tudi pri belem dnevu ogibali tega kraja... —

## Sedmo poglavje.

Ne žali me več moj ljubi — nesrečni sin!  
Zadosti gorja moram zato trpeti — —

Ni ga človeka, ki bi mu kak posebno važni tlogodek ne ostal neizbrisno celo življenje v spominu. Najbolj pa ostanejo vsakemu v spominu lastni pregreški; zla dejanja pa človeka povsod spremljajo in nadlegujejo in ga še v sanjah trpinčijo. —

Enako so ostale reberskemu graščaku Gotfriedu vedno v spominu vsi njegovi grehi in kaviče, predvsem strta sreča Micikina — —

Najbolj pa ga je mučil spomin, da je imel na Micikinem domu v naročju svojega sinčka — „zatajenega sina“

in neusmiljen — a vendar opravičen nastop Micike. —

— Vedno in vedno so se mu ponavljale v njegovih mislih njene besede: „Da, da, — kri je kri!... Vsak si želi videti, kar mu je najljubše; — a vi ste to zavrgli, še predno se je rodil otrok, — ali ne?“

Gotfrieda je to tako trlo, da se je kar vidno staral. Več let ni mogla njegova blaga soproga izslediti te njegove skrivnosti —

Pa vendar jo je izvedela čisto po naključju. Neki dan, ko je bil posebno otožen in se je v takem stanju podal k počitku, so ga začele mučiti tako hude sanje, da je začel glasno govoriti... Kaj je zvedela in slišala gospa Eleonora? Graščinski grešnik je stokal v snu:

„Micika, Micika, zakaj me, zakaj me tako sovražiš?... Vsak oče rad vidi svojega sina, a ti ga meni braniš, oje, oje!“

Dobri gospej Eleonori je bilo pri srcu kakor bi jo nekdo zbadal z najostrejšim bodlom. — Pred njo se je vzdignilo skrivnostno pregrinjalo, ki ji je odkrilo brezdno muk in največjo soprogovo skrivnost. Gospa Eleonora ni vsled te a s vražli svojega moža z največjim so utim ga je zdamil iz mučih sanj. Ni drugega mu ni rekla: Ubožec moj Oduščam ti v ene in nji si tega tako hudo k srcu, kar je minulo je minulo... —

(Dalje prihodnjič.)

cenov, cenik jedil se je maksimalno znižal povsod, a visoka, neprimerna najemnina pobere brez drugih rezinskih stroškov in davkov ves — čisti dobiček. Oblasti naj sprevidijo, da je treba oblastno trošarino znižati in take sprejeme na znosno višino. Točilna in pavšalna taksa pa se naj sploh ukine, ker sta z velikim prometom davkom vlak dovolj kriti. — Gostinčar na emlik ne more vrtogradniku narditi večje cene za njegov pridelek, ker je sam gospodarsko težko uvarjen!

**VSEM NAROČNIKOM** ki pripadajo pridobitnim krogom smo priložili prospekt Zavoda za električno svetlobno prerasavanje in strojepisna dela ter šole za strojepisje H. Kovač v Mariboru, Krekova 8. Priporočamo našim cenj. naročnikom, gg. i govcem, pisarnovodjem in drugim pridobitnikom ta najmodernejša ureja zavodka najtopleje. Prepričali se bodete o hitri, solidni in kulantni postrežbi. —

## Čuk piše ...

— Bil je Marko, sunce žarko preko Meje je pričel markovski čukec, ki je o krojaču Marku tole pesem zapiskal: „Marko res je mojster pravi, ker če ženskam plašče šije in rokavce, šik napravi, tu pa tam še druge majstori-je! — Čuje: še marele izposojuje seveda sebi, ko marsikteri se raduje, nad Markom nikdo res se ne huduje. — Bil je Marko, sunce žarko preko Mezgovcev y Ljubljani; ker tam so Kranjci vsi zaspani, v Borovce jo mahne spet in zmerja čez celi svet, ki pust je, kakor prazna flaša in pod snegom paša. (vse zavoljo teh deklet...) Videl Marko ni še čuka, četudi vedno on pri oknu kuka, če odkod prijatelj pride... Zdaj sem tu in čuj, kaj tebi čukec rekne: Naj šmarnica ti dobro tekne! Kdo vedno bi šivanko sukaj in žalosten skoz okno kukal? — Tako sem mu zapel in v mrzlo noč nevidno odhitel! ...“

### Listnica uredništva.

Zinka K. — Sv. Bolfenk. — Pogrešamo obljubljeni in naročnikov. — L. R. in Co. — Hardek. — Več razmaha! Naročnikov mora biti v Ormožu najmanj 100! —

Dopisnikom za „Čuka“: — Je pri najboljši volji bilo premalo prostora. Vsega pa ne moremo dati v list. Skrbite za nove naročnike, da bo več prostora. —

V. G. Slov. Bistrica: — Redna poročila bodo vedno priobčena. Vse porabno pride na vrsto prihodnjic. Drugo pismeno. —

Mnogim: — Kdor ni naročnik ni poravnal, naj ne zahteva, da vsako njegovo stvar priobčimo. —

MACE — Zagreb. — Pričakujemo še več prispevkov. Vse porabno pride na vrsto. —

MACE. — Zagreb: Prejeli. Glede film. podjetja sledi pismo. Vse porabno pride. Ako dobite kje klišeje za šale, pošljite jih! Zelo dobro bi bilo, ako meš zagrebškimi Slovenci pokrenete akcijo za naš list. Najbolje je, da vam pošljemo več izvodov. —

Sv. Urban — Ptuj: Stvar je preveč osebna in nevarna. Pride v bolj u-

blaženi obliki. — Skrbite za plačujoče naročnike, da lahko povečamo listov obseg — V. Ormož: Smo pobili za snov 2. članka. Stvar je zelo aktualna. Neustrašno naprej! Več osebno. — Dopis smo skrajšali. —

Središče: — Je še vse premo naročnikov, četudi jih je mnogo. Polovica prihodnjic! — Mnogim: — Pišite kratko, jedrnat in predvsem resnično ter vpošljite pravočasno! —

Sv. Bolfenk v Sl. g. — Pogrešamo poročil in obljubljenih naročnikov. — Maribo: — Potrpljenja je treba. Nas zelo vesei da se je N. S. tako lepo usidrala v Mariboru. — Mi nismo od nikogar drugega odvisni, kakor od zaupanja svojih zvestih!

G. Dav. Z. — Maribo: Poziv glede zbiranja narodopisnega blaga je imel uspeh. Javili so se lastniki zanimivih dokumentov iz Napoleonove dobe. Prosimo sporočila, kako bi bilo s pregledom stvarine. — Dotičnik biva v Ormožu. — Ormož: — Naš dopisnik ni mislil nobenega funkcionarja Okrajne posojilnice v Ormožu ter se zelo čudimo, zakaj se gospodje čutiljo prizadete. — Mnogim: — Pišite samo na eno stran lista (ta jemljite manjšo obliko za rokopis. — Nergačem: Skrbite za plačano naročnino in se bo lahko ustreglo. —

### MEH ZA SMEH.

#### PIKRA PRIMERA.

Gospodar hlapcu, ki je nekaj zelo neumnega napravil: „Ti si pa bolj bedast, kakor zadnji del krave!“

Hlapec: „Oče, to je pa že malo preveč, da me še niti ne primerjate s prednjim delom krave!“

Gospodar: „Lej ga no! Zdaj še boš občutljiv, ko sem te pravzaprav počastil! Ko bi bil to hotel, kar si ti želiš, bi ti kar rekel — bik!“ —

### TOVARIŠTVO.

Pepek je bil sluga v laboratoriju. Nekega dne hodi s prijateljem in pokaže nekega sprehajalca: „Vidiš, profesor Zalovski, moj najboljši tovariš. Skupaj delava v laboratoriju.“

„Tako? ...“

„Ja, jaz epruvete čistim, on jih pa zamaže!“

## Konec tarnanja o krizi v praščereji!

### Ceno praščem odločuje:

Previdna reja, t. j., da se zredijo in ne obolijo!

To dosežete, ako dodenete k krmi vsaj dvakrat tedensko oblastveno preizkušeni

## „MASTELIN“

ki se dobi v vseh trgovinah po Din 3.— in 6.—.

Kjer tega ni, pišite na glavno zalogo **A. KOSEC — Maribor, Tezno.**

V Ptujju se dobi „Mastelin“ v trgovini

**ARTENJAK & SCHOSTERITSCH.**

## PRIJATELJU ROMANU MATZU

restavraterju, kavarnarju, neprijatelju boljševikov-itd. želijo vsi prijatelji za **imendan** vse kar si sam želi in ključje gromoviti: **Bog Te živi!**



## Opozorilo!

Ker se je „Narodna Sloga“ ustanovila v času najhujše krize: ko poploma neodvisen in kritičen list beleži od 1. novembra do danes prav neverjeten razmah. —

Opozorjamo naše čitatelje na tozadevni članek „Narodna Sloga za pomoč svojim zvestim naročnikom.“

Ta načrt pa zahteva mnogo dela v natančni in vestni upravi, ker je bil razvoj našega lista prenegel. Dnevno se javljajo novi naročniki. — To delo zahteva najmanj 14 dni radi stroge natančnosti v — upravi. —

Iz teh razlogov smo sklenili, da damo našim naročnikom prav pestro velikonočno šte. i ko. Vsi tozadevni prispevki se nam naj pošljejo najpozneje do 12. marca.

Vsi zamudniki-naročniki naj v tem času izpolnijo svojo dolžnost in plačajo borno naročnino.

List ima razmah in se čita v 4000 izvodih!

Poborniki za razvoj lista prejmejo posebne idopise, na katere naj takoj odgovorijo. —

Kakor vidite, smo oskrbeli tudi tiskane naslove in prosimo, da nam vsako močno v dostavi lista naznanite.

Vsak naročnik naj med tem časom pridobi vsaj enega naročnika, ker je to njegova dolžnost! —

Inserenti (oglasniki) pa naj pravočasno pošljejo svoja naročila. —

Po tej predpripravi dobi izjeda naš list v prav lepi obliki in bo dostavljen vsem naročnikom še pred Velikonočjo. — **UPRAVA.** —

**SOLSKA.**  
— „Atek, pomagaj mi iz tehle stavkov napraviti veledne stavke.“  
— „Kar k bateri pojdi, ona je v tem izvežbana!“



## Obilno trgategv in sladkejše grozdje

dosežete z uporabo

## NITROFOSKALA Ruše.

**Dvo do trisobno stanovanje** po možnosti v bližini kolodvora išče za takoj ali pozneje fina uradnik družina brez otrok. Ponudbe na upravo lista pod „Miri stanovalci.“

**Kdor oglašuje, napreduje!**

## Neveste-pozor!

Dobrostoječ samski obrtnik, solidnega življenja želi v svrhu ženitve resnega znanja za nevesto, ki ima primerne premoženje. Vdove brez otrok niso izključene. Samo resne ponudbe s sliko je poslati na Upravo pod naslovom „VELIKONOČNA SREČA“



## Tivar-obleke

samoprodaja

**V. RIBIČ — PTUJ**

## MED

ajdovce, domači pridelek dobite kg po 15 din. pri

**Franc Kajnc** menjalnica

## BUDINA-PTUJ

## POZOR!

Poceni voznje!

Priporoča se za lahke in težke voznje vsem prebivalcem Ptujja po najnižjih cenah!

**ANA TERBUC**

v Čučkovi hiši.